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1° TRIMESTRE UNIDAD Nº 1: “Los cambios en la Europa moderna y su impacto en América” A) Las Revoluciones del siglo XVIII:  Revolución industrial y liberalismo.  La ilustración europea y su influencia en América.  Reformas borbónicas y su impacto en América Latina.  La independencia de EEUU.  La Revolución Francesa.  El imperio napoleónico y la crisis de la monarquía española. El bloqueo continental europeo y su repercusión en América.
 B) El proceso revolucionario latinoamericano 1810-1824:  Planes británicos en Hispanoamérica: el plan Maitland. Invasiones inglesas al Río de la Plata  Francisco Miranda y La gran reunión americana.  La Revolución de Mayo de 1810.  Primeros gobiernos patrios. La Asamblea del Año XIII y la Declaración de Independencia.  Artigas y la Liga de los Pueblos Libres.  La independencia continental 1815-1824: San Martín y Bolivar. El Congreso de Panamá.  La independencia del Brasil.  El Directorio. La Constitución de 1819.  Las economías regionales en el Río de la Plata luego de la Revolución. 
  UNIDAD Nº 2: “Intentos de organización nacional” C) Proyectos unitario y federal:  Los Caudillos: las Autonomías Provinciales.  Conformación del Estado unitario: la experiencia rivadaviana. Reformas.  El Congreso Constituyente de 1824. Tratados y Leyes.  La Presidencia de Rivadavia.  La guerra con el Brasil.  Dorrego y Lavalle. La Revolución Decembrina. D) Gobierno de Rosas en Buenos Aires:  Características políticas, económicas y sociales.  Aliados y opositores.  Crisis del régimen rosista.  El pronunciamiento de Urquiza.
 UNIDAD Nº 3: “La organización nacional” E) La Confederación Argentina y el Estado de Buenos Aires:  Acuerdo de San Nicolás.  La revolución del 11 de septiembre de 1852.  La constitución de 1853.  Las relaciones económicas entre Bs. As. y la Confederación.  La unificación definitiva del país. .
[bookmark: _GoBack] Bibliografía: - AAVV. “Historia. Las sociedades de América y Europa entre el siglo XIV y fines del siglo XVIII”. Ed. Santillana, Bs. As., 2010. - Pigna, Felipe. Los mitos de la historia Argentina. La construcción del pasado como justificación del presente. Ed. Norma. Bs. As., 2004. O’Donnell, Pacho. Caudillos Federales. El grito del interior. Ed. Norma. Bs. As., 2009. - El Bicentenario. Presidencia de la Nación. Instituto Sagrado Corazón A-111 - Eggers-Brass, Teresa. Historia 3. La formación de los Estados Nacionales en América Latina en el contexto mundial del siglo XIX. Ed. Maipue. Bs. As.,

